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ИНФО ЛЕТАК

Савез општина и градова Републике Српске расписује конкурс „Живот је у локалној 
заједници“ за најбољи медијски прилог о пракси у локалној самоуправи. 

Конкурс је је отворен од 8. маја до 8. октобра 2023.године за новинаре локалних, 
регионалних или националних медија са подручја Републике Српске. 

Теме конкурса су:
1. заштита животе средине
2. родна равноправност
3. унапређење положаја рањивих група на локалном нивоу
4. учешћe грађана и организација цивилног друштва у процесу доношења одлука 

на локалном нивоу 
5. привлачење инвестиција и унапређења пословног окружења на локалном 

нивоу
 
*Расписивањем конкурса Савез жели да истакне важност и улогу локалних власти у 
овим областима, ради побољшања квалитета услуга које пружају грађанима. 

*Оцјену о најбољим медијским прилозима донијеће независни жири, који чине 
искусни уредници и новинари водећих редакција. 

*Ауторима најбољих медијских прилога биће додјељене награде. 

*Награђени прилози биће представљени на финалном скупу током октобра/
новембра мјесеца 2023.године. 

*Предмет оцјењивања биће прилози објављени у периоду трајања конкурса. 

Медијске прилоге потребно је послати на адресу Савеза, Служба за информисање, 
ул.Потпоручника Смајића 18/III, 76300 Бијељина.

Више O TEMAMA

Заштита животе средине

Заштита животне средине представља суштински задатак данашњег друштва. Наша 
планета је изложена све озбиљнијим пријетњама као што су климатске промене, 
загађење ваздуха и воде, губитак биодиверзитета и уништавање природних ресурса. 
Ова тема није само питање екологије, већ и кључна компонента одрживог развоја. 
Кроз очување природе и успостављање одрживих екосистема, можемо осигурати 
здраву будућност за наше потомке. Заштита животне средине подразумијева 
разноврсне активности попут смањења емисија штетних гасова, промовисања 
обновљивих извора енергије, заштите природних станишта и очувања биолошке 
разноврсности. 
Кроз снажно новинарство и дубоко истраживање, медији имају прилику да информишу 
јавност о еколошким изазовима, подстакну друштвену дебату и притисну доносиоце 
одлука да предузму одговорне кораке ка очувању планете. Ваши чланци могу подстаћи 
промјене, подизањем свести о важности заштите животне средине и инспирисати 
појединце и заједнице да предузму акцију. 
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Родна равноправност

Упркос значајним и координисаним напорима 
институционалних механизама за родна 
питања у БиХ, међународних и локалних 
невладиних организација, подизање свијести 
у јавности о родној равноправности и рад на 
превазилажењу стереотипа и предрасуда о 
улогама жена и мушкараца у друштву препознају 
се као приоритети за даљњи рад у овој области. 
То неизоставно укључује сарадњу с медијима, 
медијске кампање, уређивање и ажурирање 
веб-страница постојећих институционалних 
механизама, и бројне друге алате.

Имајући у виду да су јединице локалне самоуправе (ЈЛС) у свакодневном директном 
контакту с грађанима и грађанкама, те да имају јасан преглед стања и потреба у 
њиховим заједницама, улога и допринос ЈЛС у процесу промјене ставова и норми о 
значају равноправности полова је од изузетне важности. Локалне самоуправе кроз 
своје свакодневне активности могу да користе алате који дугорочно воде ка бољем 
разумијевању равноправности полова, укључујући сарадњу с јавним установама на 
локалном нивоу, локалним медијима, цивилним друштвом и приватним сектором, те 
кроз директну комуникацију с грађанима и грађанкама.
Медији имају значајну улогу у промовисању родне равноправности и едукацији 
јавности о штетним последицама стереотипа и предрасуда о улогама жена и мушкараца 
у нашем друштву. Овим позивом СОГ РС жели да подстакне медије на аналитички и 
детаљнији приступ темама о рр на локалном нивоу и политикама локалних самоуправа 
које промовишу бољи положај жена у друштву. Пожељно је да формат садржи људску 
причу, изјаве релевантних стручњака из ЈЛС и других институција и организација. 
Неке од тема: економски положај жена и одговор ЈЛС, насиље над женама и одговор 
ЈЛС, урбанизам и улога жена итд.

Унапређење положаја рањивих група на локалном нивоу 

Групе становништва којима је неопходна додатна подршка државе и друштва за 
њихово укључивање у друштвени живот и равноправно учешће, због одређених 
својстава и карактеристика, представљају рањиве групе становништва. То су групе 
које су угрожене и код којих је повећана рањивост услед здравственог стања, ниских 
прихода, физичког стања, образовања, економске ситуације, што узрокује лошији 
квалитет живота, виши степен ризика од сиромаштва и социјалне искључености. 
Оне су на различите начине онемогућене да пуноправно учествују у политичком, 
економском, културном и друштвеном животу.
Принципи друштвене одговорности нас усмјеравају и подстичу да препознамо 
друштвене групе које су у ризику а које не смију бити искључене из друштвеног 
живота заједнице.
Ове друштвене групе у најмањој мери учествују у доношењу одлука и немају моћ да 
утичу на креирање политика и стварање шанси за унапређење квалитета њиховог 
живота. Осетљиве групе су и највише дискриминисане, у различитим областима 
(образовање, здравство) и од стране јавне управе, јавних институција, али и заједнице
Локалне заједнице су кључни носиоци процјене потреба рањивих група и предузимања 
активности на унапређењу њиховог положаја.
За овај одговорни посао локалним заједницама је неопходна подршка медија који 
доприносе идентификовању рањивих група и подстичу активности на унапређењу 
положаја рањивих група.
Уз подршку медија могуће је пружити пуну подршку и осигурати провођење активних 
мјера за њихово дјелотворно учешће, укученост у заједницу, поштујући њихово лично 
достојанство , слободу избора, различитост, равноправност у погледу могућности за 
успјех, родну равноправност и сл.
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Учешћe грађана и организација цивилног друштва у
процесу доношења одлука на локалном нивоу

Учешће грађана је процес кроз који грађани утичу на одлуке локалних власти које 
имају последице по њихове животе или животе њихових суграђана. Разликујемо 
активно и пасивно учешће грађана.
• Активно учешће грађана подразумева сарадњу са представницима власти (локални 

и виши нивои) када грађани дају своје предлоге и учествују у спровођењу одлука и 
на тај начин утичу на доношење одлука у заједници. 

• Пасивно грађанско учешће је оно у којем грађани присуствују састанцима да би 
добили информације, али не дају своје сугестије.

Шта значи учешће грађана у доношењу одлука?
Учешће грађана и организација цивилног друштва у доношењу одлука или грађанској 
партиципацији обухвата низ процеса који омогућавају појединцима или њиховим 
организацијама да утичу на квалитет одлука које доносе јавне институције, као и 
да допринесу развојним процесима у заједници којима ове институције управљају. 
Учешће може бити индиректно – преко изабраних представника или директно – кроз 
директну комуникацију са доносиоцима одлука.
Зашто је важно учешће грађана и организација цивилног друштва?
Укључивањем грађана и ОЦД могуће је усвојити боље политике и боље управљање 
које је у складу са потребама грађана. Грађани не желе стандардна решења која су 
донијета далеко од њих, већ решења која су прилагођена специфичним потребама 
сваке заједнице и друштвене групе.

Привлачење инвестиција и унапређења пословног 
окружења на локалном нивоу

Полазећи од чињенице да успјешно реализоване  инвестиције помажу одрживи 
економски развој локалне заједнице, а улагањем капитала инвеститори бирају 
конкретне локације за своје пословање и тим избором постају дио локалне заједнице, 
јединице локалне самоуправе се ангажују и активно укључују у циљу пружања подршке 

инвеститорима у превазилажењу административних баријера у реализацији њихових 
предузетничких идеја.
Општинске/градске службе активно комуницирају и обилазе привредне субјекте, 
чинећи напоре да подрже долазак инвеститора, реализацију инвестиција, а у циљу 
њиховог задржавања и олакшавања пословања. 
Подршка предузетницима након иницијалног улагања кључна је компонента 
промоције инвестиција и један од начина капитализације настојања свих нивоа власти 
да привуку нове, а постојеће инвестиције учини одрживим. Програм постинвестиционе 
подршке има за циљ продубити комуникацију између инвеститора и надлежних 
општинских служби ради остваривања  раста и развоја ових компанија. Стога је од 
кључног значаја да сви нивои власти, а посебно локална заједница подрже долазак 
инвеститора и реализацију инвестиција, јер само успјешне инвестиције могу подићи 
ниво запослености, а тиме и укупан привредни потенцијал те локалне заједнице.
Индустријске/пословне/слободне зоне њихови подаци и информације за инвестирање 
у дигиталном податку, као и инвестициони профили свих општина и градова у 
Републици Српској обрађени су и унијети у Базу података за стране инвестиције 
ИРБРС.
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